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INSPEKČNÍ ZPRÁVA
Čj. ČŠIU-1173/15-U

Název právnické osoby 
vykonávající činnost 
školského zařízení

Dům dětí a mládeže, Žatec, Obránců míru 638, 
příspěvková organizace

Sídlo Obránců míru 638, 438 01 Žatec

E-mail školy   ddm-zatec@seznam.cz

IČ 70 226 601

Identifikátor 600 029 239

Právní forma příspěvková organizace

Zastoupená Bc. Věrou Matoušovou, ředitelkou školského zařízení

Zřizovatel Ústecký kraj, Velká Hradební 3118/48, 

400 02 Ústí nad Labem

Místa inspekční činnosti Obránců míru 638, 438 01 Žatec

Termín inspekční činnosti 3. a 4. srpen 2015

Inspekční činnost v Domě dětí a mládeže, Žatec, Obránců míru 638, příspěvkové 
organizaci (dále „DDM“, „školské zařízení“ nebo „organizace“) byla zahájena
předložením pověření k inspekční činnosti.

Předmět inspekční činnosti

Hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného domem dětí 
a mládeže podle ustanovení § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
účinném v hodnoceném období (dále „školský zákon“).
Zjišťování a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu pro zájmové vzdělávání 
a jeho souladu s právním předpisem.

Hodnocené období: školní roky 2013/2014, 2014/2015 do data inspekční činnosti.
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Charakteristika

Zřizovatelem Domu dětí a mládeže, Žatec, Obránců míru 638, příspěvkové organizace 
je Ústecký kraj. DDM vykonává činnost školského zařízení v souladu s údaji uvedenými 

v rejstříku škol a školských zařízení. Je otevřeným střediskem volného času a poskytuje 
účastníkům zájmové vzdělávání, tj. naplňuje jejich volný čas zájmovou činností zaměřenou 
do různých oblastí podle potřeb a přání účastníků. Pořádá akce netradičního a zábavného 
charakteru pro rodiče s dětmi a veřejnost. DDM poskytuje své služby v celoročním
provozu, během kterého vykonává pravidelnou, příležitostnou, individuální, osvětovou 
a táborovou činnost. Součástí školského zařízení je dětský klub „Klubíčko“, který byl 
zřízen pro děti ve věku od 3 do 6 let. Ve sledovaném období byla v každém školním roce 
realizována činnost více než 60 zájmových útvarů pro děti a mládež.

Další informace o školském zařízení je možné získat na adrese www.ddmzatec.cz.

Hodnocení podmínek k realizaci vzdělávacího programu

Ředitelka školského zařízení má v řízení DDM dlouholetou praxi a pro výkon funkce 
splňuje zákonné předpoklady. Daří se jí postupně naplňovat koncepční cíle, které 
korespondují se záměry Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (dále „MŠMT“)
a zřizovatele. Promyšlenou propagací a rozšířením nabídky volnočasových aktivit
pro účastníky se zařízení dostalo do povědomí veřejnosti a počet účastníků se zvyšuje.
Systém řízení je funkční. Kontroly a hospitační činnost jsou prováděny podle stanoveného 
plánu. Ředitelka určila vedoucí oddělení, kteří v souladu s náplní činnosti oddělení 
a v rámci stanovených kompetencí řídí činnost oddělení. Matrika školského zařízení 
je vedena v elektronické podobě s využitím programu „Domeček“ a obsahuje požadované 
údaje. Podmínky pro přijetí nejsou diskriminační a nezahrnují žádná omezení. Ředitelka 
organizace vydala vnitřní řád, se kterým byli seznámeni všichni zaměstnanci a účastníci 
zájmového vzdělávání, o jeho obsahu a vydání byli informováni zákonní zástupci 
účastníků. Vnitřní řád byl v době inspekční činnosti zveřejněn na přístupném místě 
v budově školského zařízení. Povinná dokumentace je vedena přehledně v souladu 
s právními předpisy. 

K datu inspekční činnosti zajišťovalo zájmové vzdělávání sedm interních pedagogů 
volného času včetně ředitelky. Dvě z nich jsou zaměstnány na poloviční pracovní úvazek.
Pět pedagogů splňuje kvalifikační požadavky a dvě si vzdělání doplňují. Další tři 
zaměstnanci z programu úřadu práce jsou zaměstnáni na dobu určitou především na dobu 
zajištění prázdninových činností. Ve školním roce 2014/2015, na základě dohod o pracích 
konaných mimo pracovní poměr, vykonávalo dílčí pedagogickou činnost 33 externích 
pracovníků, kteří absolvovali studium pedagogiky volného času, kvalifikační požadavky
splňují. Ředitelka školského zařízení umožňuje další vzdělávání pedagogických 
pracovníků na základě potřeb zařízení a vlastního výběru pedagogů.

DDM je celkově dobře vybaven. Splňuje požadavky pro realizaci všech forem zájmového 
vzdělávání. K dispozici jsou klubovny, kinosál, relaxační zóny, cvičná kuchyňka, 
dostatečné prostory pro ukládání materiálů a prostory pro rodiče. Ve dvou halách je možné 
realizovat hromadná setkání a probíhají v nich spontánní aktivity. V dostatečném množství 
jsou hygienická zařízení a místa pro odkládání oděvů. Činnost dětského klubu „Klubíčko“ 
je realizována v herně, která zároveň slouží také pro odpočinek dětí. Ke klubu náleží 
prostor pro stravování dětí a vlastní sociální zařízení.
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Vnitřní prostory jsou dle možností modernizovány. DDM poskytuje účelné, podnětné
a hezké prostředí pro zájmovou činnost. K provozování sportovních aktivit využívá areály 
tělovýchovných jednot. Pro táborovou a pobytovou činnost si najímá rekreační zařízení 
a tábořiště.

Činnost organizace byla v hodnoceném období financována zejména z dotací státního 
rozpočtu na přímé výdaje na vzdělávání a z příspěvku na provoz z rozpočtu zřizovatele. 
Organizace také hospodařila s vlastními příjmy ze zájmové činnosti. Z rozvojových 
programů MŠMT byly v roce 2014 navýšeny platy zaměstnanců a realizovány soutěže. 
Získané finanční dary byly použity na pořízení materiálu pro zájmový útvar 
a na studentskou odbornou činnost. Dále zařízení získalo věcné dary a to dvě koloběžky 
a  nábytek, použitím kterého se zlepšilo vybavení DDM. Město Žatec přispělo organizaci 
na pořádání prázdninových táborů. Získané prostředky z úřadu práce byly určeny 
na pracovní místa pedagogů volného času a uklízečky. V hodnoceném období bylo také 
dovybaveno „Klubíčko“ a cvičná kuchyňka. Do kinosálu byl pořízen projektor. Poskytnuté 
finanční prostředky školskému zařízení byly účelně využity na zajištění provozu a zlepšení 
podmínek zájmového vzdělávání.

Řízení domu dětí a mládeže je koncepční, dosahuje velmi dobré úrovně, stanovené cíle 
se daří úspěšně naplňovat. Materiální, finanční a personální podmínky umožňují 
realizaci zájmového vzdělávání. 

Hodnocení průběhu vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacímu programu

Zájmové vzdělávání probíhá podle školního vzdělávacího programu (dále „ŠVP“) platného 
od 2. 1. 2015, který je zpracován v souladu s požadavky uvedenými ve školském zákoně.
Vlastní vzdělávací záměry vycházejí z podmínek a možností školského zařízení, 
z požadavků místního prostředí a z tradic. Obsah zájmového vzdělávání je rozpracován 
podle tematických oblastí, které obsahují základní informace o výchovně vzdělávacích 
cílech, metodách práce, obsahu činnosti, očekávaných výstupech a předpokládaných 
získaných kompetencích účastníků. Plán aktivit pro školní rok vychází ze ŠVP a podporuje 
úspěšnou realizaci stanovených cílů.

Pravidelná činnost zájmového vzdělávání nabízí především aktivity sportovní, odborně 
technické, hudební, taneční, výtvarné, rukodělné, vědomostní a aktivity zaměřené 
na všestranný rozvoj dovedností. Účastníky jsou zejména žáci základních škol. Výjimkou 
není ani zapojení rodičů s dětmi. V souladu s principem otevřenosti DDM celoročně nabízí
mnoho různě zaměřených příležitostných činností, o které projevují zájem děti včetně 
rodičů, mládež, ale i ostatní obyvatelé města a okolí. Účastníci se speciálními vzdělávacími 
potřebami jsou integrováni do všech forem vzdělávání dle jejich možností. Zařízení 
dlouhodobě realizuje táborovou činnost. Nabízí jarní a letní pobytové tábory a také 
odborně zaměřené na sport, rybaření apod. DDM má velmi dobré zkušenosti s jarními 
a letními příměstskými tábory, o které rodiče projevují značný zájem. Letní příměstské 
aktivity jsou organizovány v týdenních cyklech v průběhu celých prázdnin pro děti 
od 3 do 15 let. V rámci osvětové činnosti zařízení pořádá vzdělávací programy 
pro mateřské a základní školy. Dětem a mládeži umožňuje každodenní bezplatné 
provozování spontánních činností, nabízí hraní stolních, deskových nebo společenských 
her, zapojení do soutěží a kvízů. Mohou využívat časopisy a literaturu, které jsou 
k dispozici. V průběhu individuální činnosti rozvíjejí účastníci své nadání v oblasti 
hudební a modelářské.
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Při hodnocení průběhu vzdělávání byla sledována prázdninová činnost v příměstském
táboře. Sledovanou aktivitu vedl interní kvalifikovaný pedagog, který naplňoval zásady 
zájmového vzdělávání. Účastníky byly děti ve věku od 6 do 15 let. Aktivně se zapojovaly
do realizovaných činností. Sociální a pracovní klima bylo příznivé. Hodnocení probíhalo 
formou pozitivní motivace, pochvalou, či povzbuzením. V průběhu jednotlivých činností 
účastníci komunikovali otevřeně, stanovená pravidla respektovali. Byly vytvářeny 
předpoklady pro rozvoj kompetence k trávení volného času a kompetence činnostní.

V dětském klubu „Klubíčko“ pracují pedagogové vhodně zvolenými formami a metodami 
vzhledem k individuálním možnostem a potřebám dětí ve věku od 3 do 6 let. Děti 
předškolního věku připravují hravou formou na vstup do základní školy. Naplňováním cílů 
stanovených ve vzdělávacím programu je podporován rozvoj dětí v oblasti fyzické, 
samostatnosti, myšlení i řečových projevů. Každodenní délka pobytu je možná od 8:00 
do 15:00 hodin.

Průběh zájmových činností je zaměřen na individuální podporu a rozvoj osobnosti 
každého účastníka dle jeho možností, schopností a zájmů, odpovídá zásadám rovného 
přístupu. 

Hodnocení výsledků vzdělávání ve vztahu k vzdělávacímu programu

Činnosti v zájmových útvarech nejsou orientovány na výkon, preferován je především
prožitek. Měřítkem je spokojenost účastníků a vzrůstající zájem o nabízené aktivity.

Výsledky činnosti prezentuje zařízení na soutěžích, veřejných vystoupeních a výstavách. 
Velmi dobrá umístění získávají účastníci kroužků sportovních, dívka roku nebo moderní 
dívka, často v krajských či republikových kolech. DDM se také podílí na organizaci 
některých soutěží a přehlídek vyhlášených MŠMT, organizuje okresní a krajská kola 
postupových soutěží. Tradiční a úspěšné jsou akce pořádané pro veřejnost, tematicky 
zaměřené tvořivé dílny a akce pro rodiče s dětmi.

O vzdělávací nabídce a aktivitách informuje školské zařízení na webových stránkách, 
v místním tisku a televizi, na informačních letácích v mateřských a základních školách,
ve městě a okolí, organizuje dny otevřených dveří, zapojuje se do veřejných aktivit 
organizovaných ve městě.

Zařízení spolupracuje s mateřskými, základními, středními školami a jinými školskými 
zařízeními v místě i okolí, s rodiči účastníků, kteří jsou vítáni na příležitostných aktivitách. 
Dalšími významnými partnery jsou zřizovatel Ústecký kraj, město Žatec, místní občanská 
sdružení a organizace, městská knihovna, složky integrovaného záchranného systému, 
sponzoři a další. Ředitelka zastupuje Ústecký kraj v celostátním Sdružení pracovníků 
DDM.

Organizace je zapojena do systému prevence sociálně patologických jevů, účastí dětí 
a mládeže v nabízených činnostech a aktivitách předchází jejich ohrožení. Vytváří 
předpoklady pro zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví účastníků zájmového vzdělávání 
(dále „BOZ“), vyhodnotila rizika při zájmovém vzdělávání a přijala opatření k jejich 
minimalizaci. Podmínky k zajištění BOZ jsou definovány ve vnitřním řádu a v dalších 
dokumentech organizace. Dle zápisů v Denících zájmového vzdělávání jsou účastníci 
o ochraně zdraví a zásadách bezpečného chování při činnostech v zájmovém vzdělávání 
poučováni. Vstup proti cizím osobám je zabezpečen uzamčením hlavního vchodu 
do budovy DDM. Kniha úrazů obsahuje údaje stanovené právním předpisem, důvod 
pro vyhotovení záznamu o úrazu do data inspekční činnosti nenastal.
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Účastníci se aktivně zapojují do nabízených činností, úspěšně prezentují zařízení 
na veřejných vystoupeních, přehlídkách a v soutěžích. Spolupráce DDM se sociálními 
partnery přispívá ke zkvalitnění činnosti zařízení.

Závěry

a) Silné stránky: 

 DDM nabízí velký výběr pravidelných i příležitostných činností;

 dlouhodobě organizuje jarní a letní táborové činnosti;

 zákonní zástupci projevují zájem o zapojení jejich dětí do zájmového vzdělávání;

 aktivně spolupracuje se sociálními partnery.

b) Zhodnocení vývoje školského zařízení:

 rozšíření nabídky zájmových činností;

 zajištění nabídky příměstských táborů v průběhu celých letních prázdnin;

 zvýšení počtu účastníků na všech akcích pořádaných zařízením;

 tradiční spolupráce s městem, pořádání společenských a kulturních akcí pro širokou 
veřejnost.

Seznam dokladů a ostatních materiálů, o které se inspekční zjištění opírá

1. Úplné znění zřizovací listiny č. j. 43/2001 včetně dodatků (ze dne 21. 4. 2015)
2. Rozhodnutí Krajského úřadu Ústeckého kraje ve věci zápisu změny v údajích vedených 

v rejstříku škol a školských zařízení č. j. 3439/SMT/2011/3 s účinností od 30. 9. 2011
3. Jmenovací list ředitelky Domu dětí a mládeže, Žatec, Obránců míru 638, příspěvkové 

organizace, vydaný Radou Ústeckého kraje s účinností od 1. 8. 2012 
4. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení pořízený na webových stránkách MŠMT 

www.msmt.cz dne 22. 7. 2015
5. Webové stránky školského zařízení www.ddmzatec.cz
6. Školní vzdělávací program Domu dětí a mládeže, Žatec, Obránců míru 638, platný 

od 2. 1. 2015
7. Plán zájmového vzdělávání pro školní roky 2013/2014, 2014/2015
8. Školní matrika, školní roky 2013/2014, 2014/2015 
9. Přehled zájmových útvarů na školní rok 2013/1014, 2014/2015
10. Stanovení úplaty pro školní rok 2014/2015
11. Přihlášky do zájmového útvaru pro školní rok 2013/2014, 2014/2015 (vzorek)
12. Deníky zájmových útvarů, školní roky 2013/2014, 2014/2015 (vzorek)
13. Evidence příměstských táborů 2013/2014, 2014/2015
14. Evidence akcí 2013/2014, 2014/2015
15. Vnitřní řád vydaný dne 29. 12. 2014 s účinností od 2. 1. 2015
16. Provoz a vnitřní režim dětského klubu „Klubíčko“ s účinností od 2. 1. 2014
17. Provozní řád vydaný dne 31. 12. 2012 s účinností od 2. 1. 2013
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18. Organizační řád školského zařízení s účinností od 2. 1. 2015
19. Kontrolní a hospitační činnost ředitelky školského zařízení ve školním roce 2013/2014, 

2014/2015
20. Zápisy z porad 2013/2014, 2014/2015
21. Personální dokumentace pedagogů volného času platná ve školním roce 2014/2015
22. Další vzdělávání pedagogických pracovníků ve školních rocích 2013/2014, 2014/2015
23. Dokumentace k zajištění BOZ účastníků zájmového vzdělávání platná ve školním roce 

2014/2015
24. Kniha úrazů dětí, žáků a studentů, evidované úrazy ve školním roce 2014/2015
25. Výkazy o činnosti střediska volného času (Z 15-01) podle stavu k 31. 10. 2013, 

k 31. 10. 2014
26. Hospodářská a účetní evidence týkající se financování školského zařízení v roce 2014
27. Dokumentace týkající se rozvojových programů, účelových příspěvků, darů v roce 2014

Poučení

Podle § 174 odst. 10 školského zákona může ředitel školského zařízení podat 
připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím 
převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Ústecký 
inspektorát, W. Churchilla 6/1348, 400 01 Ústí nad Labem, případně prostřednictvím 
datové schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu (csi.u@csicr.cz) s připojením 
elektronického podpisu, a to k rukám ředitele inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně 
připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, 
jichž se týká, a v Ústeckém inspektorátu České školní inspekce.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

(razítko)

PaedDr. Jana Hornová, školní inspektorka J. Hornová v. r.

Bc. Alena Pospíšilová, kontrolní pracovnice A. Pospíšilová v. r.

V Lounech dne 10. srpna 2015
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Datum a podpis ředitelky školského zařízení potvrzující projednání a převzetí 
inspekční zprávy

(razítko)

Bc. Věra Matoušová, ředitelka školského zařízení Matoušová v. r.

V Žatci dne 18. 8. 2015


